

# 中国体育该有哪种“钞能力”？

过去一段时间，中国的体育运动发展非常迅猛，跻身体育大国，但是在体育产业方面尤其是体育产业与社会资本的对接方面仍然比较薄弱。

□ 撰稿 | 阿 晖

杭州亚运会足球项目，日本夺得一金一银；韩国如愿拿到男足金牌，连续三届夺冠。中国男足止步八强，女足获得铜牌，不如人意的战绩背后，从亚运会“管中窥豹”，新华社发出评述：中国足球正被亚洲一流加速甩开。

而中国男篮继今年世界杯以第29名创下参加篮球世界杯（世锦赛）的历史最差战绩后，再次在亚运会上输给世界杯上的“苦主”菲律宾队，

下图：10月6日，杭州第19届亚运会男子篮球铜牌决赛在杭州奥体中心体育馆举行，中国队以101比73战胜中国台北队获得铜牌。中国男篮领队姚明现身中国男篮赛后新闻发布会并与媒体交流。

还是在领先18分的情况下被对手翻盘。

在沙特用“钞能力”挖来一众世界级巨星将自己的足球联赛搞得举世瞩目并喊出正式申办2034年世界杯之时，中国的足球和篮球（女篮除外）却只能在痛苦和落后中煎熬。究竟是因为没有资本青睐，还是资本已经将它们“玩坏”？资本对于中国体育事业来说，到底起到了何种作用，众说纷纭，褒贬不一。

## 篮球改革触动利益难

谁能想到，曾经长期在亚洲称霸，打入过北京奥运会八强的中国男篮，如今也会沦落到男足的境地？连续的失败也让无数中国人开始思考，中国男篮为什么越来越差了？这样一来，本来就饱受诟病的姚明改革，就又被推上了风口浪尖。

在北京奥运会之后，中国男篮

